

## Это лето Тобольск встретит в ярких красках.

В этом сезоне горожане и гости города смогут полюбоваться разнообразием ярких бегоний, пышных пеларгоний, серебристых цинерарий, душистых петуний, и любимых всеми бархатцев → 2

## В ледовом дворце «Кристал» состоялся благотворительный хоккейный матч «Кубок Героев» в поддержку бойцов СВО.

Товарищеская игра прошла между двумя сильнейшими сборными командами города – «Ангел» и «Сибирь» → 3



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

24.05.25

№60 (29608)  
суббота

Выходит по вторникам, четвергам, субботам

Читайте  
в следующем номере

► В Тобольске состоялось торжественное открытие «Звезды Героя», посвящённой участнику специальной военной операции Радику Айтнякову

## ДНЮ РАБОТНИКОВ ХИМИЧЕСКОЙ И НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

### Тяжело в учении – легко на производстве

Сегодня город отмечает всетобольский праздник – День работников химической и нефтехимической промышленности

**Улицей Ремезова вновь**  
пройдёт праздничное шествие,  
зазвучит музыка на Красной  
площади, а вечером небо рас-  
цветится фейерверком. А на  
главной сцене торжества про-  
звучат имена людей, благода-  
ря которым Тобольск остаётся  
центром нефтегазовой химии.

Некоторые из этих имён – про-  
фессионалы со стажем или будущих звёзд – были объявлены  
накануне, на церемонии награж-  
дения победителей и призёров 25-го локального чемпионата про-  
фессионального мастерства «Лучший по профессии – 2025».

**ФИФОРЫ И ФАКТЫ**  
В соревнованиях по  
25 компетенциям приняли  
участие более 500 сотрудников  
предприятия и 44 студента и  
школьника местных учебных  
заведений.

– Чемпионат – это важная  
отраслевая традиция не только  
для нас, но и для других компаний  
отрасли. Участники видят в  
чемпионате эффективную  
площадку, чтобы изучить опыт  
других, раскрыть собственный  
потенциал и продвинуться в  
карьерном треке. Кроме того,  
такие соревнования дают хороший  
заряд энергии, новые знакомства,  
полонили копилку знаний, –  
 отметил директор по производству  
и логистике «ЗапСибНефтехима»  
Дмитрий Соколов.

Специалисты «ЗСНХ», «Казань-  
оргсинтеза», «СибурТюменГаза»  
и «Амурского газохимического  
комплекса» соревновались в че-  
тырёх кластерных компетенциях.  
Для участия в чемпионате в каче-  
стве членов жюри, а также для об-  
мена опытом были приглашены  
шесть экспертов с площадок СИБУРа  
в Томске, Воронеже, Нижнем Новгороде,  
Казани и Нижневартовске.

В рамках чемпионата впервые  
прошла компетенция «Технический  
надзор». Это направление играет  
ключевую роль в обеспечении  
качества и безопасности производственных  
процессов, и требует от специалистов не только  
глубоких знаний, но и практических  
навыков, а также способности принимать ответственные  
решения в условиях реального  
производства.

#### Дорогу молодым!

С каждым годом растёт число  
студентов и школьников, которые  
принимают участие в чемпионате.  
По сравнению с прошлым годом  
их количество выросло более  
чем на 60 %. В этом году школьники  
соревновались в дисциплинах  
«Лабораторный химический  
анализ» и «Неразрушающий кон-  
троль». Для того чтобы хорошо



► Будущее нефтехими – участницы чемпионата в компетенции «Лабораторный химический анализ» Дарья Масеева, Александра Фёдорова, Эмилия Неустроева



► Настоящее нефтехими – победители в компетенции «Оперативное обслуживание подстанций в электрических сетях» Борис Айбатов, Александр Самолов, Илья Шутко

выступить в этой дисциплине, юные участники в течение двух недель приезжали на «ЗапСибНефтехим» для подготовки.

Студенты Тобольского многофункционального техникума, на базе которого проводились соревнования по четырём компетенциям, а также студенты Тобольского индустриального института – филиала Тюменского нефтегазового университета приняли участие в соревнованиях по компетенциям «Промышленная автоматика», «Оператор технологических установок»

«Электромонтаж», «Оперативное обслуживание подстанций в электрических сетях», «Машинист насосных установок» и «Сварочные технологии».

Соревнования профмастерства в компетенции «Сварочные технологии» на «ЗапСибНефтехиме» проходят уже более 20 лет. В 2024 году на базе ремонтно-механического завода открылся центр сварочных компетенций СИБУРИНТЕХа. В нём установлены последние модели сварочно-

го оборудования отечественного производства, а учебное расписание Центра сформировано на ближайшие два года.

– Слова «Тяжело в учении – легко в бою» были произнесены задолго до нас. Но они не теряют своей актуальности. Чемпионат профмастерства – это ещё один полигон, чтобы отточить свои профессиональные навыки, проверить, «насколько я хороши в своём деле», – подчеркнул главный инженер «ЗапСибНефтехима» Владимир Романов.

Евгения ЛЕЖНЁВА

### СИБУР отмечает 30-летие

и приглашает только один день, 27 мая, совершить перелёт по маршруту «Тобольск – Москва» (аэропорт «Шереметьево») на борту с ливреей великого русского учёного Дмитрия Ивановича Менделеева.



■ На фюзеляже воздушного судна изображены портреты учёного в двух возрастах, что символизирует его вклад в науку и промышленность в разные периоды жизни.

**БОНУСОМ ДЛЯ КАЖДОГО ПАССАЖИРА СТАНЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ СДЕЛАТЬ ПАМЯТНОЕ ФОТО**



► Регистрация доступна по ссылке (здесь же можно ознакомиться и с ценами на билеты)

### Планируйте маршруты

В связи с проведением праздничных мероприятий, посвящённых Дню нефтехимика, 24 мая 2025 года будет прекращено движение всех транспортных средств по ул. Семёна Ремезова от ул. Доронина до пер. Свердловского, а также по переулку Свердловскому вдоль стоянки автомобилей напротив «Грапезной».

В связи с этим по улицам Октябрьской и Доронина будет организовано двустороннее движение.

Также будет временно перекрыт доступ с 18.00 23 мая 2025 г. по 22.00 24 мая 2025 г. к стоянкам автомобилей на следующих участках:

- Завальное кладбище;
- улица Семёна Ремезова, 27;
- гостинница «Сибирь».

Схема организации дорожного движения на время перекрытия ул. С. Ремезова до пер. Свердловский 24.05.2025 с 13:00 – 16:00



**ЗАВТРА – ДЕНЬ ХИМИКА**

**АЛЕКСАНДР МООР**  
губернатор Тюменской области

**Уважаемые работники  
и ветераны химической отрасли!**

Поздравляю вас с Днём химика! Более 190 лет прошло со дня рождения нашего знаменитого земляка Дмитрия Менделеева. В свою эпоху он вывел химическую науку на новый уровень. Спустя века на родине великого учёного-химика производство химических продуктов стало основным драйвером роста обрабатывающего сектора, а продукция химической промышленности устойчиво занимает лидирующие позиции в структуре экспорта Тюменской области. Наш регион – один из крупнейших в стране производителей полимеров и углеводородных сжиженных газов.

Значительный вклад в развитие нефтехимической промышленности вносит компания «СИБУР», которая в этом году отметит 30-летие. Каждый день десятки предприятий, используя полимеры, произведённые на тобольской промышленной площадке, создают товары, улучшающие качество жизни людей. В День химика особые слова поздравления ветеранам отрасли. Ваш труд и опыт создали прочную основу, на которой сегодня строятся новые производства.

Дальнейшее развитие химической промышленности и создание инновационных материалов для ключевых сфер экономики – основная цель национального проекта «Новые материалы и химия».

Желаю всем представителям отрасли новых открытий и достижений, которые продолжат укреплять нашу экономику, повышая технологический суверенитет России. Здоровья, счастья и благополучия вам.



**ПЕТР ВАГИН**  
глава города Тобольска

День химика в Тобольске – день благодарности тем, кто создаёт будущее!

Это праздник, который для тоболяков особенно важен. Химическая промышленность не просто часть экономики города, она стала его сердцем и движущей силой. И, конечно, в этом успехе огромную роль играет СИБУР, который уже более двух десятков лет – надёжный партнёр и верный друг нашего города. А ещё компания сегодня отмечает 30-летие со дня основания. Два повода для радости!

С момента вхождения Тобольского нефтехимического комбината в состав СИБУРа в 1999 году, город стал свидетелем целого ряда знаковых событий. Модернизация мощностей, запуск, в том числе, масштабного проекта – ЗапСибНефтехима, – и, конечно, создание новых рабочих мест, инновационных решений, развитие инфраструктуры.

Сегодня мы гордимся тем, что Тобольск – это дом одного из крупнейших нефтехимических комплексов в России. СИБУР не просто сохраняет лидерство в отрасли, но и воплощает в жизнь проекты, которые делают город и страну сильнее. Продукция, производимая на предприятиях, – настоящие примеры технологической зрелости, которые раньше требовали импортных поставок. Одна из ярких примеров технологического лидерства – производство малеинового ангидрида – ключевого химического компонента, ранее полностью импортируемого в Россию.

Особая благодарность коллективу СИБУРа – профессионалам, чья работа, инициатива и преданность делу создают условия для роста и процветания Тобольска и всей нашей страны.

Пусть наука развивается, производство совершенствуется, а дружба между СИБУРом и Тобольском крепнет. С Днём химика, друзья!



**АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ**  
председатель Тобольской городской думы

**Дорогие тоболяки!**

От всей души поздравляю вас с Днём химика – праздником, которые стали поистине народным в Тобольске!

В первую очередь он посвящён нашим нефтехимикам, которые трудятся на предприятии «ЗапСибНефтехим» компании «СИБУР» и славят Тобольск на весь мир как столицу нефтехимического производства. В этом году компания отмечает 30-летие!

Предприятие обеспечило рабочими местами сотни тоболяков, стало для их семей оплотом стабильности и уверенности в завтрашнем дне. СИБУР реализует в городе десятки значимых социально ориентированных инициатив и способствует развитию Тобольска по всем направлениям.

Отдельные поздравления – учёным, педагогам, студентам, которые выбрали химию делом своей жизни. Они занимаются проектной деятельностью, делают научные открытия и популяризируют науку среди молодёжи. Спасибо вам за любовь к выбранному пути!

Всем тоболякам желаю крепкого здоровья, отличного настроения и самых ярких впечатлений от сегодняшнего праздника!

**НАЦПРОЕКТ «МОЛОДЁЖЬ И ДЕТИ». ПРОГРАММА «ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ»****Образование с гарантией**

В Тюменской области подписали соглашения о создании в 2025 году трёх образовательных кластеров среднего профессионального образования (СПО) в химической, строительной отраслях и сельском хозяйстве по федеральной программе «Профессионалитет».



Фото ЗСНХ

► Андрей Белов и Станислав Поляков подписали соглашение о создании химического кластера на базе ТМТ

развития нашего региона. Одно из важных условий «Профессионалитета» – гарантированное трудоустройство выпускников на ведущие предприятия реального сектора экономики Тюменской области», – подчеркнул заместитель губернатора Тюменской области Алексей Райдер.

Благодаря участию в федеральном проекте «Профессионалитет» Тобольский многопрофильный техникум стал базовой

организацией кластера «Химия». Соглашение о партнёрстве в целях создания и развития химического кластера СПО было подписано между департаментом образования и науки Тюменской области, компанией «СИБУР» и Тобольским многопрофильным техникумом (ТМТ). Это позволит совместно с ключевым индустриальным партнёром – компанией «СИБУР» обеспечить подготовку будущих специалистов на новом качественном уровне.

**Обучение на базе химического кластера смогут пройти более тысячи студентов. С 2026 года они будут осваивать профессии востребованные в химической и нефтехимической отраслях, по целевым договорам с гарантированным трудоустройством**

«Согласно нашим прогнозам, в Тюменской области ожидается двукратный рост спроса на выпускников СПО в ближайшие несколько лет, в том числе со стороны нашего предприятия. Благодаря проекту модернизации Тобольского многопрофильного техникума, который реализуется СИБУРом совместно с правительством Тюменской области и администрацией Тобольска, а также участию в федеральной программе «Профессионалитет», техникум сможет готовить специалистов под задачи всей компании, до 100% профильного выпуска, и,

таким образом, стать якорным колледжем для СИБУРа в УрФО», – отметил директор по управлению персоналом «ЗапСибНефтехима» Андрей Белов.

«На развитие кластера из федерального бюджета выделяется 100 млн рублей. На выделенные средства будет закуплено современное оборудование под виды работ. Компания «СИБУР» становится ключевым партнёром химического кластера. Также в его структуру в качестве

сетевых организаций вошли Агротехнологический колледж (Ялуторовск), Ишимский многопрофильный техникум, Тюменский колледж производственных и социальных технологий, Тюменский техникум строительной индустрии и городского хозяйства. Социальные партнёры смогут напрямую участвовать в разработке образовательных программ и в подготовке будущих специалистов», – отметил директор ТМТ Станислав Поляков.

**Справка**

«Профессионалитет» – федеральный проект, входящий в состав плана по социальному-экономическому развитию России до 2030 года (С 2025 года «Профессионалитет» включён в национальный проект «Молодёжь и дети».) Его цель – создать новую модель профессионального образования, которая поможет выпускникам получить актуальные знания и практические навыки, нужные компаниям. Ключевая особенность – создание отраслевых кластеров, объединяющих ссузы с предприятиями – потенциальными работодателями выпускников. Среди преимуществ «Профессионалитета» – усиление практической направленности обучения за счёт более тесной связи с работодателями и гибкость образовательных программ, которые можно модифицировать вместе с предприятиями. В результате выпускники более востребованы у работодателей, так как студенты учатся именно тем навыкам, которые нужны на конкретном предприятии или производстве.

С 2023 года при поддержке правительства Тюменской области уже создано три кластера в отраслях: медицина, машиностроение, транспортная отрасль. В них по программам «Профессионалитета» обучаются свыше 2 500 студентов.

Екатерина ВОЛЬНОВА

**ГОРОДСКИЕ ЦВЕТЫ****Яркие традиции тобольского лета**

**Это лето Тобольск встретит в ярких красках.**

Уже совсем скоро, с началом июня, городские скверы и улицы, клумбы и вазоны заиграют красочными оттенками.

В этом сезоне горожане и гости города смогут полюбоваться разнообразием ярких бегоний, пышных пеларгоний, серебристых цинерарий, душистых петуний и любимых всеми бархатцев. Эти однолетники не только придают городу праздничный облик, но и создают атмосферу тепла и уюта.

Одним из традиционных и зарекомендовавших себя способов украшения городских парков, скверов и улиц является цветочное оформление. Клумбы, вазоны и кашпо с многоцветным наполнением помогают поднимать настроение и радовать взгляды прохожих.

Вот и этим летом флористиче-

ские композиции по традиции украсят клумбы в центре города, в городских садах, на набережной и на территории кремля. В этом сезоне муниципальные цветоводы подготовили новые проекты по оформлению городских пространств.

– Цветочное оформление – один из основных инструментов городского озеленения, благодаря которому формируется привлекательный визуальный образ города. Мы для нынешнего юбилейного летнего сезона заново согласовали эскизы по цветочному оформлению, – проинформировала главный озеленитель города МКУ «Тобольскстройзаказчик» Светлана Черепанова.

Она также сообщила, что к 80-летию Победы были выставлены вазоны с петуниями и виолами. Элементы с использованием живых цветов ярких оттенков будут использованы и при оформлении наклонной клумбы на пересечении улицы Юбилейной

и проспекта Менделеева. Здесь озеленители цветами нарисуют главные атрибуты Победы – пятиконечную звезду и россыпи праздничного салюта, а также напишут «80 лет». В оформлении будут преобладать те же бархатцы, цинерарии и бегонии.

Применяя на объектах растения, которые декоративны в различное время года, в комплексе достигается эффект непрерывного цветения. А на Комсомольском проспекте в последние годы индивидуальные предприниматели Михайловы делают акцент на фитопластике.

– В её основе лежит использование растений для визуальной трансформации рельефа. Формы и объёмы здесь созданы с помощью кустарников, высаженных в сплошные ковры. На ровной поверхности зелёной зоны Комсомольского проспекта ландшафтные дизайнеры с помощью стрижки изобразили волны, а чередуя растения с разной окраской листьев, добились плавных переходов цветовых пластик. Кроме того, в этом году высадили сирени в сквере Декабристов, – вводит в курс дела Светлана Черепанова.

В Тобольске цветы традиционно сажают в скверах и парках, вдоль главных улиц и на пересечении проспекта Менделеева на повороте на улицу Юбилейную и т.д. На них также преобладают бархатцы, бегонии, петунии, которые хорошо выглядят на клумбах и не требуют особого ухода в нашем климате. Они и цветут до самых заморозков и создают цветовое разнообразие.



Фото Тобольского погромчика растений

► Такие «бриллианты» растут на тобольских газонах

– Они яркие и весёлые, благодаря этим сортам наши клумбы всё лето цветут и украшают город, – рассказала Светлана Черепанова.

На улицах Ремезова, Октябрьской и Менделеевском проспекте уже стали выставлять напольные вазоны. Украсят ярким цветением ампельных петуний Никольский взвоз, улицы Розы Люксембург, а также улицы Ремезова и Октябрьскую 400 кашпо на опорах наружного освещения. Более 155 кашпо на декоративных ограждениях также прибавят ярких красок старинному городу.

Однако не у всех неподалеку

есть цветущий сад. Некоторые горожане не ждут милости от природы и специальных служб и устраивают цветники во дворах своих многоквартирных домов.

Так, несколько женщин разного возраста, проживающие в доме № 11 в 8 микрорайоне увлекаются разведением цветов у подъездов. Управляющая компания только рада такому бесплатному эстетству. И таких примеров с каждым годом становится всё больше. Как и то, к сожалению, что озеленители регулярно фиксируют факты вандализма в отношении цветов: жители города выкалывают

посаженную рассаду.

– С этим явлением сражаемся по мере сил, направляем заявления в полицию. Приходится постоянно досаживать цветы, – сообщил руководитель группы работников зелёного хозяйства ООО «Д-Марк» Григорий Куликов.

А нам, в свою очередь, тоже приходится постоянно напоминать о прописных истинах: цветы на городских улицах, площадях – это лучший способ воспитания культуры, умножения красоты вокруг себя. И, согласитесь, чем их больше, тем лучше.

Вера ХОХЛОВА



## ЗА РЕЙСОМ РЕЙС

## 66 лет в пути

Тобольское ПАТП отметило 66-й день рождения



► Андрей Ходосевич и Сергей Кугаевский вручали награды сотрудникам ПАТП

**От них зависит, насколько быстро, качественно и с комфортом 42 тысячи городских пассажиров доедут до работы и учёбы.**

66 лет в пути. За эти годы сотрудники преодолевали ямы и колеи, проблемы и невзгоды, а сколько счастливых моментов прошли! Уверились: главное – это команда, которая всегда поддержит.

История возникновения предприятия уходит в далёкий 1959 год. Были трудные послевоенные годы. Пришлось приложить немало усилий, чтобы облагородить площадку и впоследствии построить там производственные корпуса и административное здание. Тогда было время безграничного энтузиазма и огромное желание всего нового. И это того стоило. Они созда-

ли уникальное предприятие, сегодня оно стабильно работает, а коллектива уверенно смотрят вперёд.

А день рождения – это момент, чтобы подвести итоги, наметить планы на будущее и, конечно, принять поздравления.

## • ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В компании трудится более 700 сотрудников: 339 водителей, 109 кондукторов и 150 специалистов по ремонту. В конце 2024 года внедрён брендбук, преобразивший междугородние автобусы. 5 лайнеров названо в честь знаменитых земляков – Дмитрия

Менделеева, Семёна Ремезова, Василия Перова, Петра Ершова и Александра Алябьева. Закуплено 20 автобусов. За прошедший год предприятие выполнило более 650 тысяч рейсов, перевезло свыше 15 миллионов пассажиров и преодолело 12 миллионов километров.

## Взгляд в будущее

Уже этой осенью предприятие запускает автомобильную газонаполнительную компрессорную станцию. Перевод всего парка на газ позволит сократить выбросы в атмосферу на более чем 220 тонн вредных веществ в год! Сейчас предприятие на пути к цифровизации, дальнейшему обновлению парка и повышению качества услуг.

За этими цифрами – труд работников ПАТП, и, несомненно, большую роль сыграл руководитель Сергей Кугаевский, чья деятельность была отмечена благодарностью администрации города. Вручая её, глава города Петр Вагин особо отметил, что, делая ставку на всё перспективное и новаторское, Сергей Кугаевский пополняет кадры за счёт способной молодёжи.

Много внимания здесь уделяют и ветеранам, занимаются благотворительностью. Без преданности профессии водителей, ремонтников, инженерно-технических работников предприятия и особого чувства ответственности за дело невозможно представить повседневную жизнь ПАТП. От работы коллектива зависит не только точность внутригородских, пригородных и межрайонных рейсов, но и настроение

сотен людей. И хорошие отзывы звучат в адрес автотранспортников. А если проблемы и возникают, то коллектив готов их решать, здесь открыты для общения, выслушают замечания и примут к сведению. Первоклассные водители, высокопрофессиональные механики, отличные слесари – ни один участок на предприятии не даёт сбоев. Но надо ещё выстроить всё это в одну эффективную систему, связать звенья в одну цепочку. Эта задача стоит перед руководителем предприятия, который год за годом методично выстраивает стратегию работы.

Тепло встретили автотранспортники поздравления главы города Петра Вагина.

– Ваша работа очень ответственна. Впереди много работы, я вас благодарю за ваш труд на благо тоболяков. Счастья, здоровья, благополучия и, конечно, плодотворной хорошей работы и качественного обслуживания пассажиров, – пожелал он.

С пчелиным ульем сравнил коллектива ПАТП за порядок во всём, чёткую организацию перевозок, стабильность, за чувство локтя председатель городской думы Андрей Ходосевич. Поблагодарил всех за нелёгкий, но очень нужный всем труд и глава Тобольского района Леонид Митрюшкин.

Особые слова признательности и награды получили лучшие сотрудники жизни ПАТП. Завтра, как обычно, автобусы снова отправятся в рейсы, ремонтники возьмут в руки инструменты... Всё, как обычно, жизнь продолжается. За рейсом идет.

Тобольской городской думы. Среди награждённых была и водитель Светлана Постелова.

– Я николько не жалею, что пришла работать в ПАТП. Это мой коллектив, где чтят традиции, где всем воздаётся по труду. Хочу поздравить всех работников предприятия с праздником, чтобы и дальше оно развивалось, все были здоровы, энергичны, трудолюбивы, любили свою работу, – сказала она.

Этот праздник стал поводом выразить огромную благодарность всем, кто ежедневно трудится, делая транспортную систему нашего города лучше! Здесь также отметили неоцененный вклад ветеранов в развитие предприятия – Анатолия Козырева, Галины Гусевой и Валентины Пузырёвой.

Особого внимания в этот день были удостоены трудовые династии, представители которых передают свою любовь к профессии из поколения в поколение.

**Назвали и самую многочисленную династию – Тархановых – Петровых, их общий трудовой стаж составляет 120 лет!**

На празднике чествовали её представительниц – Валентину Петрову, которая трудилась в ПАТП водителем легкового такси и её внучку Марию, которая сегодня работает здесь водителем автобуса.

Вот и всё, праздник закончился. Прочитана ещё одна страница жизни ПАТП. Завтра, как обычно, автобусы снова отправятся в рейсы, ремонтники возьмут в руки инструменты... Всё, как обычно, жизнь продолжается. За рейсом идет.

**Вера ВОЛГИНА**

## ГОД ГЕРОЕВ

## Счёт в пользу бойцов

**В ледовом дворце «Кристалл» состоялся благотворительный хоккейный матч «Кубок Героев» в поддержку бойцов СВО.**

Товарищеская игра прошла между двумя сильнейшими сборными командами города Тобольска – «Ангел» и «Сибирь», которые славятся большим игровым опытом и призовыми местами. Члены сборной команды «Ангел» 2009–2006 года рождения – участники Первенства Уральского, Сибирского и Приволжского федеральных округов по хоккею среди юношей в сезоне 2024–2025 года. В команде

«Сибирь» выступали выпускники спортивной школы № 1 города Тобольска, игроки Молодёжной хоккейной лиги и Высшей хоккейной лиги, клубов «Лонг Айленд Гэлс» США, «Астана» Казахстан, «Металлург», «Трактор», «Автомобилист», «Мамонты Югры» и «Ладья» Россия.

Патриотический матч торжественно открыл председатель Тобольской городской думы Андрей Ходосевич. Он приветствовал команды и зрителей, среди которых были почётные гости – участники специальной военной операции. «Сегодняшний матч посвящён защитникам нашего Отечества, настоящим

**Помимо матча гостей порадовал концерт с участием местных творческих коллективов, организована выставка оружия от ВСМЦ «Россияне». В перерывах между таймами на лёд с показательными выступлениями выходили тобольские фигуристы и юные «Ангелы Сибири» 2006 года рождения**



Фото автора

героям, – сказал он. – Все собранные средства с продажи билетов пойдут в поддержку акции «Подари тепло солдату». Каждый болельщик внес свой вклад, приобретая билет или делая пожертвование, тем самым оказывая реальную помощь нашим во-

еннослужащим. Спасибо всем неравнодушным жителям, мы обязательно победим!»

Яркая, напряжённая, интересная игра стала не просто спортивным состязанием, а символом стойкости и мужества сильной половины страны, ведь, как извест-

но, в хоккей играют настоящие мужчины! Ребята сыграли с минимальной разницей по забитым шайбам – со счётом 8:7 в пользу «Сибири», проявив настоящий товарищеский спортивный дух и сплочённую командную игру.

**Лилия МАЙОРОВА**

**■ Благотворительный хоккейный матч проходит в Тобольске в поддержку СВО третий год подряд**

## ЦИФРА

В общей сложности в ходе матча собрали

## 132 тысячи

рублей, которые пойдут на приобретение технических средств для наших бойцов – оборудования, амуниции и вещей первой необходимости



► Призёры областного фестиваля «ГТО»

Фото ГАУ ТО «ЦСП»

**Справка**  
Прошлый 2024 год стал юбилейным для Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» – возрождённому движению исполнилось 10 лет. За это время комплекс ГТО стал нормой жизни для тысяч россиян. Показателен пример Тюменской области. Так, в нашем регионе

к движению присоединились более 380 тысяч жителей и порядка 260 тысяч человек стали обладателями знаков отличия. А с 2019 года здесь начали проводить фестивали и тестирование среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. За это время около 900 особых участников выполнили нормативы ГТО на знаки отличия. Сегодня в 26 муниципальных образованиях области работают 38 центров тестирования, и на 9 лицензированных площадках

Галина КОВАЛЕНКО

## 80 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## Не обошлось без трофеев

На железнодорожном вокзале Тобольска действует выставка, посвящённая 80-летию Победе в Великой Отечественной войне.



► Выставку украсили работы ребят из школы №20

У пассажиров есть возможность увидеть военную атрибутику. Вниманию зрителей представлено то, без чего нельзя было обходиться солдатам и офицерам: зажигалка, набойка на сапог, масленица двухстворчатая для очистки оружия, вилы до пряжки советского солдата и пуговицы. Здесь также есть советский медальон, мундштук и кисет с землёй с Мамаева кургана. И без трофеев не обошлось – в экспозиции можно увидеть немецкие пряжки.

Выставку украсили яркие поделки и рисунки, посвящённые тематике, которые специально подготовили ребята из школы №20.

**Вера ХОХЛОВА**

## ЗНАК ОТЛИЧИЯ

**В Тюмени прошёл большой областной фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди семейных команд, посвящённый Всероссийскому марафону «Земля спорта» и Году героев в Тюменской области.**

Семейные команды выполнили нормативы испытаний комплекса ГТО: бег на 30-60 м, прыжки в длину с места, поднимание туловища из положения лёжа на спине, подтягивание из виса на высокой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа, наклон вперёд из положения стоя на скамье, стрельба из электронного оружия, плавание, эстафета. В течение двух дней порядка ста участников из муниципальных образований Тюменской области соревновались в выполнении норм ГТО: в плавании на 25 м и 50 м, стрельбе из электронного оружия, беге на 30 м и 60 м, а также силовых и гимнастических видах.

Семья Долгановых из Тобольска завоевала бронзу областного фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди семейных команд.

В личном первенстве в своих возрастных группах лучший результат среди мужчин и женщин 60-64 лет показал тоболяк Сергей Тренин.

Заслуженные награды призёрам вручил начальник управления по физической культуре и спорту департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области Александр Шатохин.

**Справка**  
Прошлый 2024 год стал юбилейным для Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» – возрождённому движению исполнилось 10 лет. За это время комплекс ГТО стал нормой жизни для тысяч россиян. Показателен пример Тюменской области. Так, в нашем регионе

к движению присоединились более 380 тысяч жителей и порядка 260 тысяч человек стали обладателями знаков отличия. А с 2019 года здесь начали проводить фестивали и тестирование среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. За это время около 900 особых участников выполнили нормативы ГТО на знаки отличия. Сегодня в 26 муниципальных образованиях области работают 38 центров тестирования, и на 9 лицензированных площадках

Галина КОВАЛЕНКО

## ВЕСНА В КРОССОВКАХ

## Не только спорт, но и настроение

**Фестиваль «Весна в кроссовках – 2025»** в этом году почти совпал с празднованием Дня пионерии. Конечно, сейчас этот праздник называется по-другому. Но на сцене ДК «Синтез» зажигали именно красногалстучники, так что мы вправе оставить прежнее название, которое по душе представителям старшего и среднего поколения – родителям, бабушкам, дедушкам спортсменов, заполнившим зрительный зал.

Стоит отметить, что это традиционное мероприятие собирает столько гостей, что большой концертный зал кажется маленьким. И далеко не все желающие попадают на это великолепное шоу, в котором органично переплетены спорт и танцевальное искусство.

С приветственным словом к ребятам и зрительской аудитории обратился глава города Петр Вагин:

- Городской федерации фитнес-аэробики, спортивной аэробики удалось создать неподражаемую спортивно-творческую атмосферу в зале. Это не только про спорт, про здоровый образ жизни, но и про настроение, про объединение, ведь на сцену выходят и детсадовские мальчики, и действующие спортсмены, и люди серебряного возраста. Я говорю огромное спасибо всем тренерам федерации. Уверен, что летом на всех открытых площадках города мы увидим этих замечательных тренеров, а тоболяки поспешат на занятия под их руководством.

В концертной программе фестиваля «Весна в кроссовках» в едином темпе без объявления номеров [их названия появлялись на большом экране] весьма органично сменяли друг друга команды «Бит Стрит», «Фаер Кидс», «Бэби Бум», «Малышарики», «Эвёздочки», «Лидер», «Энерджи», «Экстра Стайл», «Бум Кидс», «Улыбка», «Стар Кидс», «Спарт», команда школы танцев «Блэк Скул Дэнс».